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NA CINTORÍNE PRIBUDNE SVIEČKOMAT

Primátora mesta Petra Hanusa sa pýtame na aktuálne otázky súvisiace s rozvojom mesta, investičnými akciami 

či na témy, ktoré sa prerokúvajú na zasadnutiach mestského zastupiteľstva. Otázky položila Zuzana Ščasná.

Na začiatku roka sa uskutočnil kurz 
základov práce s počítačom pre senio-
rov. Uvažuje sa nad ďalšími podobnými 
aktivitami pre seniorov?

 Veľmi nás potešila účasť takmer 40 
účastníkov, ktorí mali záujem zlepšiť svoje 
vedomosti a získať nové zručnosti pri pou-
žívaní výpočtovej techniky. Tá sa stáva 
neoddeliteľnou súčasťou ich každodenné-
ho života. Výuka bola zameraná na prak-
tickú stránku, s využitím jednoduchých 
návodov, ukážok a cvičení s cieľom 
odstrániť digitálnu priepasť a umožniť záu-
jemcom plne využiť všetky výhody digitál-
neho sveta. Už niekoľko týždňov dostáva-
me žiadosti od seniorov, ktorí majú záujem 
o účasť na pokračovaní kurzu práce s po-
čítačom. 
 V prípade dostatočného záujmu uva-
žujeme o jeho otvorení pravdepodobne 
v zimnom období.

 Chceli by sme upriamiť pozornosť, nie-
len seniorov, ale všetkých ľudí od 45 ro-
kov, na spoluprácu so Žilinskou univerzi-
tou s Ústavom celoživotného vzdelávania. 
Po niekoľkých rokovaniach sa nám poda-
rilo dostať Univerzitu tretieho veku do 
nášho mesta. V akademickom roku 
2024/2025 sa otvárajú dve jednoročné 
štúdia – Aktívny senior a Rajecké domi-
nanty. Prednášky sa uskutočnia vo veľkej 
zasadačke mestského úradu jedenkrát 
v mesiaci. Bližšie informácie sa dozviete 
na strane 3. Záujemcovia o štúdium sa 
môžu prihlasovať okrem elektronickej 
prihlášky aj osobne počas otváracích 
hodín v mestskej knižnici.

Mestské zastupiteľstvo na ostatnom 
zasadnutí schválilo prenájom malej 
časti pozemku na cintoríne. Čo tu 
vznikne?

 Na aprílovom zasadnutí mestského 
zastupiteľstva bol schválený zámer pre-
nájmu pozemku na mestskom cintoríne 
pre spoločnosť, ktorá má záujem prevádz-
kovať sviečkomat. V najbližších týždňoch 
bude prebiehať príprava osadenia samos-
tatne stojaceho zariadenia na predaj svie-
čok, kahancov a náplní do kahancov. 

 Nová časť mestského cintorína prejde 
obnovou a stavebnými úpravami v rozsa-
hu vybudovania nových hrobových miest 
a chodníkov. Je uvažované s vybudova-

ním urnovej steny so spevnenými plocha-
mi a lavičkami, čomu však bude predchá-
dzať schválenie finančných prostriedkov 
mestským zastupiteľstvom. V neposled-
nom rade pracujeme na pasporte, t.j. elek-
tronizácií evidencie hrobových miest na 
mestskom cintoríne a evanjelickom cinto-
ríne. Po vytvorení interaktívnej mapy poh-
rebísk sa zefektívni a sprehľadní správa 
týchto objektov a, samozrejme, skvalitnia 
sa aj služby mesta v tejto oblasti. Súčas-
ťou elektronizácie bude sprístupnenie rôz-
nych funkcií širokej verejnosti, ako napr. 
elektronické zapálenie sviečky na hrobe 
„na diaľku“ vo virtuálnom svete.

Na marcovom verejnom stretnutí obča-
nov s vedením mesta sa riešili rôzne 
podnety. Jedným z nich bolo aj parko-
vanie autobusov. Ako ste vyriešili tento 
problém?

 Aj na základe podnetov občanov zo 
spoločného stretnutia, sme sa zaoberali 
problematikou parkovania autobusov, a to 
najmä na Kostolnej ulici. Práve na nej bol 
v poslednom čase zaznamenaný zvýšený 
počet odstavených autobusov, ktoré nie-
kedy aj dlhodobo blokovali jeden jazdný 
pruh. Takýmto parkovaním dochádzalo 
k rôznym nebezpečným a kolíznym situá-
ciám, najmä tým, že bol nedostatočný 
výhľad vychádzajúcich vozidiel a chodcov 
z ulíc Kukučínovej a Kmeťovej. Na zákla-
de tohto bolo vyvolané stretnutie vedenia 
mesta s vedením SAD, a. s., Žilina, kde sa 
uvedená problematika riešila. Výsledkom 
jednania bolo, že od 28. apríla 2024 do-
chádza k zapracovaniu väčšieho množ-
stva presunov autobusov zo zastávky na 
Kostolnej ulici na zastávku na železničnú 
stanicu. Zapracovanie presunov sa týka 
vodičov, ktorí mali prestávku 15 a viac 
minút medzi spojmi. Tí, ktorí majú kratšiu 
prestávku, musia z dôvodu zabezpečenia 
odchodov zotrvať v mieste zastávky. Na 
základe týchto opatrení veríme, že sa 
situácia stabilizuje a nebude viac dochá-
dzať k uvedeným incidentom.

 Vedenie mesta sa chce zaoberať rie-
šením dopravy v meste komplexne. Ide 
najmä o riešenie dopravného projektu, 
ktorý bol v minulosti spracovaný a ktorý 
zahŕňal zjednosmernenie niektorých ulíc, 
zmenu dopravného značenia a pod. Rea-
lizácia projektu je rozdelená na viacero 
etáp, no prax ukázala, že aj doteraz 

riešené etapy nie vždy spĺňali predpokla-
daný účel realizácie. Na základe toho 
bude potrebné uvedený projekt prehod-
notiť a vykonať drobné zmeny, ktoré budú 
odrážať požiadavky mesta, ale aj podnety 
niektorých občanov.

22. apríl je každoročne venovaný Dňu 
Zeme. Aké aktivity sa uskutočnili v na-
šom meste?

 Mesto Rajec organizuje každoročne 
Rajecký deň Zeme a sme radi, že aj tento 
rok sa zapojili všetky naše školy, gymná-
zium a škôlky. V piatok 19. apríla od rána 
zbieralo odpad na území mesta viac ako 
700 detí a študentov. Vrecia a rukavice 
boli tento rok ružové, pretože sa mesto 
zapojilo do kampane „Barbie upratuje“ 
a boli nám tak dodané bezplatne. Za 
financie, ktoré sme ušetrili, sme zase 
mohli pre každé dieťa zabezpečiť 
Tatranku. 
 Od rána prebiehal v kultúrnom dome 
edukačný program pre prvé stupne zák-
ladných škôl a všetky materské školy na 
tému triedenia odpadu. Súbežne prebie-
hala exkurzia v zbernom dvore, kde sa 
deti mohli dozvedieť opäť niečo viac o fun-
govaní tejto inštitúcie. Zamestnanci 
mestského úradu taktiež nezaháľali, išli 
príkladom a čistili breh Rajčianky od juhu 
až po futbalové ihrisko. Po víkende naše 
technické služby zabezpečili zber a odvoz 
vriec s odpadom. 
 Sme radi, že môžeme skonštatovať, že 
z roka na rok je vyzbieraných vriec s od-
padom menej a menej, k čomu, veríme, 
prispievajú aj takéto edukačné aktivity. 
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ODPREDAJ A PRENÁJOM 
NEHNUTEĽNOSTÍ

 Ing. Peter Hojo s manželkou požiadali 
o kúpu časti pozemku, ktorý sa nachádza 
pri ich záhradke. Dôvodom žiadosti bolo, 
že žiadatelia pozemok dlhodobo a nepre-
rušene užívajú na poľnohospodárske 
a záhradkárske účely, čiastočne na parko-
visko. Poslanci však túto kúpu nehnuteľ-
nosti neodsúhlasili.

 Ďalej sa poslanci zaoberali žiadosťou 
Ing. Stanislav Jendrišáka, ktorý podal žia-
dosť vo veci prenájmu časti pozemku 
v k.ú. Rajec, KNC č. 741/3 na účely zria-

2denia automatu na sviečky o výmere 1 m . 
Po krátkej diskusii bol tento prenájom 
schválený, za prenájom hlasovali poslanci 
Ing. Pekara, Mgr. Polačková, MA, PhD., 
p. Kavec, p. Poljačková, Bc. Repková, 
p. Kadurik, proti boli poslanci Ing. Blaže-
ková, p. Matejka a Mgr. Šupka a hlasova-
nia sa zdržali Ing. Žideková a Mgr. Augus-
tín.

 Spoločnosť Slovak Parcel Servise po-
dala žiadosť vo veci prenájmu časti po-
zemku v k.ú. Rajec, KNC č. 1101/1 na 
účely zriadenia samoobslužného boxu 
Balíkova. Poslanci tento prenájom jedno-
myseľne schválili.

 Ing. Katarína Jasenovcová s manže-
lom podali žiadosť vo veci prenájmu časti 
pozemku v k.ú. Rajec, KNE č. 7025/1 

2o výmere 559 m . Odôvodnili to tým, že 
žiadajú o prenájom časti pozemku k byto-
vému domu na uvedenej adrese, ktorý sa 
využíva ako záhrada a zároveň časť tohto 
pozemku je aj v ich vlastníctve. Žiadatelia 
využívali predmetnú časť parcely o výme-

2re 559 m  bez časti pozemku, kde leží 
elektrický stožiar právnym titulom nájmu 
na základe zmluvy o nájme pozemku. Po 
krátkej diskusii poslanci jednomyseľne 
tento prenájom schválili.

 Pani Magdaléna Janušová podala žia-
dosť vo veci odkúpenia časti pozemku 

v blízkosti jej domu. Svoju žiadosť odô-
vodnila tým, že je osoba ZŤP a danú par-
celu potrebuje na prístup k domu, a to na 
príjazd sanitky a osobného auta. Po krát-
kej diskusii poslanci neschválili odpredaj 
tohto pozemku, ale len jeho prenájom.

 Následne poslanci prerokovali žiadosť 
Futbalového klubu Rajec, ktorí požiadali 
o prenájom nebytových priestorov – šatní 
v budove nachádzajúcej sa pri futbalovom 
ihrisku. Poslanci túto žiadosť jednomyseľ-
ne schválili.

EKONOMIKA MESTA

 Ing. Monika Brezániová, vedúca eko-
nomického oddelenia informovala o výs-
ledkoch hospodárenia za rok 2023 v orga-
nizácii Základná škola, Lipová 2. Rozbor 
hospodárenia za rok 2023 vyhodnocuje 
činnosť školy s informáciou o výchovno-
vzdelávacej činnosti školy, o počtoch 
žiakov školy, počte tried i počte zamest-
nancov školy. V ekonomickej časti sú 
vyhodnotené príjmy a výdavky školy s ich 
zdôvodnením, personálne obsadenie v or-
ganizácií, príjmy a výdavky školskej jedál-
ne a školského klubu detí a tiež informácia 
o vlastnom majetku organizácie i majetku 
zverenom do správy. Výsledok hospodáre-
nia v zmysle zákona o účtovníctve je zisk 
vo výške 5 428,66 €.

 Následne informovala o výsledku hos-
podárenia v základnej umeleckej škole. 
Táto škola je plno organizovaná, je roz-
počtovou organizáciou Mesta Rajec 
s právnou subjektivitou. Financovanie 
ZUŠ je realizované prostredníctvom po-
dielových daní mesta v rámci originálnych 
kompetencií zriaďovateľa – Mesta Rajec 
a z vlastných príjmov školy (školné), ďalej 
z grantov – 2 % daní, z dotácie – minister-
stva školstva a z Fondu na podporu 
umenia.
 Rozbor hospodárenia v roku 2023 
vyhodnocuje činnosť školy s informáciou 
o rozsahu výučby umeleckých odborov 

školy, ale tiež o počte žiakov za posled-
ných šesť rokov. Výsledok hospodárenia 
v zmysle zákona o účtovníctve je zisk vo 
výške 3 702,07 €. 
 Poslanci správy o výsledkoch rozborov 
hospodárenia v ZŠ a ZUŠ jednomyseľne 
zobrali na vedomie.

 Rozbor hospodárenia sa taktiež usku-
točnil v organizácii Domov vďaky. V sprá-
ve o hospodárení bol predložený ucelený 
pohľad na dianie, život, prácu a aktivity 
Domova vďaky za rok 2023. Hlavným cie-
ľom zariadenia je poskytovanie kvalitnej 
a komplexnej starostlivosti prijímateľom 
sociálnej služby so zreteľom na humánny 
a etický prístup ku klientom zariadenia. 
Výsledok hospodárenia v zmysle zákona 
o účtovníctve je zisk vo výške 306,37 €. 
Poslanci tento výsledok hospodárenia 
zobrali na vedomie jednomyseľne.

 V súlade s § 16 zákona č. 583/2004 
Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej 
samosprávy v znení neskorších zmien 
a doplnkov je Mesto Rajec povinné po 
skončení kalendárneho roka údaje o roz-
počtovom hospodárení súhrnne spracovať 
do Záverečného účtu. Tento návrh záve-
rečného účtu bol poslancom predložený. 
Výsledok rozpočtového hospodárenia za 
rok 2023 v rámci bežného a kapitálového 
rozpočtu je prebytok vo výške 364 652,22 
€, v roku 2022 bol schodok 221 504,21 €. 
Návrh záverečného účtu poslanci jedno-
myseľne schválili.

 V závere rokovania poslanci predniesli 
interpelácie občanov, ktorými sa budú 
zaoberať jednotlivé oddelenia MsÚ. 

 Jednalo sa napr. o interpelácie ohľa-
dom: opravy zrkadla na ulici Partizánska, 
čistenia turbínskeho kanála, označovania 
parkovacích plôch, zberu odpadu počas 
Dňa Zeme, budovania novej skládky 
a pod.

Alena Uríková, vedúca organizačno-
administratívneho odd.

VÝBEROVÉ KONANIE NA OBSADENIE FUNKCIE 
KONATEĽA TSMR

 Uznesením Mestského zastupiteľstva v Rajci č. 106/2023 zo 
dňa 13. decembra 2023 poslanci MZ zaviazali vedenie Mesta Ra-
jec vyhlásiť nové výberové konanie na konateľa TSMR, s.r.o., a to 
v termíne do 31.3.2024. 
 Dňa 21.2.2024 boli na webovom sídle mesta Rajec zverejne-
né podmienky výberového konania. Taktiež bolo toto výberové 
konanie zverejnené na portáli Profesia. Termín podania prihlášok 

bol do 11.3.2024 vrátane, do 12.00 h. Do tohto termínu bola 
poda-ná jedna prihláška.
 Uznesením MZ č. 20/2024 zo dňa 20.3.2024 bola ustanovená 
Komisia pre výberové konanie na obsadenie funkcie konateľa 
TSMR v zložení poslanci MZ. Primátor mesta zvolal zasadnutie 
tejto komisie na deň 17.4.2024 o 16.00 h. Komisia pre výberové 
konanie odporučila potvrdiť vo funkcii konateľa TSMR, s.r.o., 
p. Zuzanu Janžovú. Následne poslanci jednomyseľne potvrdili 
p. Zuzanu Janžovú v tejto funkcii.

Z APRÍLOVÝCH ZASADNUTÍ MESTSKÉHO ZASTUPITEĽSTVA

Dňa 17. apríla 2024 sa uskutočnilo neplánované zasadnutie Mestského zastupiteľstva v Rajci.

Dňa 25. apríla 2024 sa uskutočnilo riadne rokovanie Mestského zastupiteľstva v Rajci.
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 Do nášho mesta ako prvá vstúpila 
Rumunská kráľovská armáda, ktorú tvorila 
18. pešia divízia 6. armádneho zboru 
4. rumunskej armády pod velením generá-
la Nicolae Dascalescu, ktorá postupovala 
z Fačkovského sedla cez Šuju do Rajca. 
Rumunski vojaci prišli v skorých ranných 
hodinách, ale k priamym bojom s nemec-
kými fašistami nedošlo, nakoľko Nemci 
medzitým stihli ustúpiť smerom na Doma-
nižu a Považskú Bystricu. Ete predtým 
ako ustúpili, stihli vyhodiť drevený most 
cez rieku Rajčanku v Šuji s cieľom spoma-
liť postup oslobodzovacích jednotiek. 
V smere od Martinských holí cez Turie 
a Kunerad postupovali vojaci 1. českoslo-
venského armádneho zboru, ktorí sa stretli 
s vojskami Rumunskej armády v priestore 
medzi Zbyňovom a Rajeckými Teplicami 
a následne postupovali smerom na Žilinu. 
Vojaci Rumunskej armády sa v Rajci dlho 
nezdržali po krátkom odpočinku a nakŕme-
ní koní, pokračovali v oslobodzovaní obcí 
v okrese Považská Bystrica. 
 Počas bojov v Rajeckej doline zahynu-
lo 18 rumunských vojakov, ktorí boli po-
chovaní na rajeckom cintoríne. V nasledu-
júcom roku boli exhumovaní a prevezení 
na cintorín rumunských vojakov vo Zvo-
lene. Počas vojny zahynulo 14 našich 
spoluobčanov, ktorých mená sú vytesané 
na pamätnej tabuli, ktorá je súčasťou Pa-
mätníka padlých 2. svetovej vojny na Ná-
mestí SNP.

 Tento významný deň, v našich novodo-
bých dejinách, si pripomenuli aj naši obča-
nia pietnou spomienkou spojenou s polo-
žením vencov k Pamätníku SNP na ná-
mestí. Celkovo sa tohto podujatia zúčast-

nilo takmer 250 divákov, z čoho bola polo-
vica mládeže. Po slovenskej štátnej hym-
ne za prítomnosti čestnej stráže z 5. pluku 
špeciálneho určenia zo Žiliny položili k pa-
mätníku vence a poklonili sa pamiatke 
obetí zástupcovia mesta, zástupcovia 
SZPB, spoločný veniec položili spoločen-
ské organizácie pôsobiace na území mes-
ta (JDS, SČK, SZZP a DC), Klub vojen-
ských veteránov Turiec z Martina a štu-
denti Gymnázia Rajec. So slávnostným 
príhovorom k prítomným občanom sa 
prihovoril primátor Peter Hanus, predseda 
ZO SZPB Rajec Karol Dobeš a zástupca 
oblastného výboru SZPB Jiří Novák. 
V rámci kultúrneho programu vystúpili 
s krásnymi piesňami pani učiteľky ZUŠ 
Rajec. Celým programom nás sprevádzala 
Jana Paulíniová. Tohto podujatia sa tiež 

zúčastnili starostovia z Kamennej Poruby 
a Čičmian, ako aj bývalí starostovia s Ďur-
činej a Rajeckej Lesnej. Pri tejto príležitos-
ti bola v mestskej radnici pripravená výsta-
va rôznych medailí, rádov a vyznamenaní, 
fotografii ako aj dobových artefaktov. Túto 
expozíciu pripravil člen výboru ZO SZPB 
Lumír Kardoš. Výstava počas celého dňa 
prilákala množstvo divákov a so záujmom 
si ju pozreli aj deti z materských škôl. 

 Výbor ZO SZPB chce aj touto cestou 
poďakovať nielen všetkým účastníkom 
tejto pietnej spomienky, ale aj všetkým, 
ktorí akýmkoľvek spôsobom prispeli k jej 
úspešnej realizácii. 

Ing. Karol Dobeš, predseda ZO SZPB
Snímka: archív ZO

OSLOBODENIE MESTA RAJEC

Pred 79. rokmi, presne 29. apríla 1945, bolo naše mesto oslobodené od nemeckých fašistov. Mier a slobodu nám 

priniesli vojaci Červenej armády, v ktorej bojovali príslušníci rôznych národností. 

KTO SME?

 Združenie dobrovoľníkov, ktorí 
poskytujú ľuďom v núdzi rôzne formy 
pomoci.

ČO PONÚKAME?

• Potravinovú pomoc
• Materiálnu pomoc (oblečenie, 

školské pomôcky a iné podľa 
našich možností)

• Poradenstvo v spolupráci s or-
ganizáciou Áno pre život (špe-
ciálny pedagóg, psychológ, so-
ciálny pracovník, právnik)

KDE NÁS NÁJDETE?

 Momentálne sídlime v priestoroch 
bývalej cirkevnej školy oproti kostolu 
(zhorená škola).

KOMU POMÁHAME?

 Prioritne pomáhame rodinám 
s deťmi a osamelým seniorom, cho-
rým, ale ak je to v našich možnos-
tiach, snažíme sa pomôcť každému, 
kto o to požiada. 

 Pozývame všetkých, ktorí potrebu-
jú pomoc alebo vedia o niekom, kto 

pomoc potrebuje, aby kontaktoval do-
brovoľníkov emailom: farskacharitara-
jec@gmail.com. 
 Taktiež, ak by niekto chcel pomá-
hať ako dobrovoľník, radi ho privítame  

Terézia Podolanová, koordinátorka

FARSKÁ CHARITA RAJEC – BLÍZKO PRI ČLOVEKU
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 Na návštevu do Rajca prišlo osem žiakov a tri pani učiteľky 
Žaliakalnio gimnazija z prímorského mesta Klaipeda. Pod vede-
ním pani riaditeľky Gymnázia Rajec RNDr. Henriety Melišovej 
a koordinátora projektu PaedDr. Tomáša Hmíru si škola pripravila 
bohatý a atraktívny program. Spoločný čas trávili žiaci a učitelia 
v priestoroch gymnázia, no i poznávaním slovenskej kultúry, 
mesta Rajec a Rajeckej doliny. 

 Otvorenie sa uskutočnilo v kultúrnom dome nášho mesta, kde 
vystúpili aktuálne maturantky s výberom slovenských ľudových 
piesní a tancov. Nasledovalo spoločné tancovanie, obed v škol-
skej jedálni, zdobenie perníkov a tvorivá prechádzka mestom 
Rajec s otvorením pokladu priamo v radnici. 
 Aj ďalšie dni boli vyplnené na maximum – exkurzia do Tatier, 
neobyčajná hodina fyziky a slovenského jazyka, zoznámenie sa 
so žiakmi prvého stupňa ZŠ Lipová pod taktovkou excelentnej 
pani učiteľky Paulinyovej, príprava halušiek s bryndzou a ich de-
gustácia, veselé pohybové hry, motokáry, návšteva Spojenej 
školy v Turčianskych Tepliciach, ale aj výlety do Rajeckých Teplíc, 
Čičmian, Rajeckej Lesnej, Žiliny a mnoho ďalšieho. 

 Hlavným cieľom projektu bol jazykový kurz v ruskojazyčnom 
prostredí. Čiastkovými cieľmi boli geografické exkurzie v Litve 
a kulturologické smerovanie cudzojazyčnej edukácie. 

 Vďaka skúsenostiam z výmenného pobytu prinesie gymná-
zium do vyučovania ďalšie nové metódy a formy práce.

PaedDr. Tomáš Hmíra 
Snímka: Instagram Gymnázium Rajec 

 Pani magisterka pedagogicky a výchovne pôsobí už 21 rokov. 
V Gymnáziu Rajec vyučuje predmety slovenský jazyk a literatúra 
a dejepis. Zastáva kariérove pozície triednej učiteľky a koordiná-
torky prevencie kriminality, drogových závislostí a sociálno-pato-
logických javov. Aktívne pripravuje žiakov gymnázia na rôzne 
súťaže umeleckého charakteru, vrátane Olympiády zo sloven-
ského jazyka a literatúry a dejepisu. 

 „Je jednou z tých učiteľských osobností, ktoré dokážu svojim 
kreatívnym prístupom vytvoriť z triedy komunitu, v ktorej sú žiaci 
motivovaní, podporovaní a oceňovaní. Svojou svedomitou prácou 
a empatiou si získala obdiv a rešpekt nielen žiakov, ale aj rodičov 
a kolegov,“ uviedla riaditeľka Gymnázia Rajec RNDr. Henrieta 
Melišová. 

 „Pani učiteľka Balgová je natoľko oddaná a cieľavedomá 
vštepovať nám nové informácie do hláv, že aj napriek tomu, že sa 
nám nechce, a snažíme sa jej hádzať navijaky na iné témy, tak 
sa nenechá odradiť“ dodal žiak IV.A triedy Michal Kočuta. 

 V tomto školskom roku sa pani Balgová dožila významného 
životného jubilea. 

Autor: PaedDr. Tomáš Hmíra 
Foto: Instagram Gymnázium Rajec 

VÝMENNÝ POBYT V GYMNÁZIU RAJEC

V rámci projektu Kultúrna výmena: Litva – Slovensko, 

ktorý trvá už dva roky, prijalo Gymnázium Rajec 

v dňoch 20. až 26. apríla hostí z Litvy. Boli to dni plné 

nezabudnuteľných udalostí, priateľstva a radosti!

Mgr. Dana Balgová z Gymnázia Rajec si prevzala z rúk 

predsedníčky ŽSK Eriky Jurinovej, podpredsedu ŽSK 

Petra Webera a riaditeľky odboru školstva a športu 

ŽSK Miroslavy Abrmanovej ocenenie za dlhoročnú 

pedagogickú prax, úspechy pod jej vedením, 

významné zásluhy na rozvoji školy atď.

OCENENÁ VYUČUJÚCA Z GYMNÁZIA RAJEC

Dana Balgová (tretia zľava)
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 V mesiaci február prebiehal 4. ročník online súťaže Modrý 
svet očami umenia. S veľkou radosťou oznamujeme úspešné 
umiestnenia našich žiakov, ktorí sa ho zúčastnili. Ema Rybárová 
a Aneta Hollá získali zlaté pásmo, Ester Verešová, Richard Bros, 
Peter Langa a Žofia Paučinová získali strieborné pásmo a Cha-
nel Šupejová, Oskar Smieško a Michaela Paulínyová získali 
bronzové pásmo. Gratulujeme pedagógom: K. Podhradskej, 
M. Milovi , M. Jurdíkovej a E. Rajtárovej.

 14. marca sa uskutočnil v Kysuckom Novom Meste XX. roč-
ník festivalu v rytme rôznych hudobných žánrov v hre na akorde-
ón. Tejto súťaže sa zúčastnil Ladislav Miškovský z triedy A. Jaku-
bíkovej, umiestnil sa v striebornom pásme.

 V piatok 26. apríla sa žiaci klavírneho oddelenia našej školy 
zúčastnili Klavírnej súťažnej prehliadky v Sládkovičove. Všetci 
úspešne reprezentovali našu školu a umiestnili sa v pásmach 
nasledovne: Timur Haás zlaté pásmo z triedy E. Rajtárovej. Mi-
chaela Rybáriková, Veronika Strhárová, Tatiana Strhárová bron-
zové pásmo. Všetky tri z triedy K. Šimekovej. Richard Bros, Noe-
mi Krištofíková a Peter Langa bronzové pásmo. Žiaci sú z triedy 
M. Ostrochovskej. Gratulujeme!

 Nezaháľali ani speváci. Prvou súťažou bola 12. marca Full-
star Ružomberok. Rebeka Kardošová si odniesla strieborné pás-
mo a Nela Kardošová bronzové pásmo. Súťažilo sa v populár-
nom speve.

 15.3.2024 sa uskutočnila Stančekova Prievidza – celosloven-
ská spevácka súťaž v klasickom speve. Kvetoslava Macková 
a Mária Zvrškovcová získali strieborné pásmo. Obe žiačky sú 
z triedy K. Mackovej, ktorá bola aj členkou poroty Medzinárodnej 
speváckej súťaže R. Petráka na Konzervatóriu v Žiline. Blahože-
láme!

 Kvetoslava Macková získala ešte strieborné pásmo na celo-
slovenskej violončelovej súťaži v Hlohovci. Kvetka pracuje pod 
vedením O. Pažickej.

 Mladí saxofonisti zo všetkých kútov Slovenska mohli odpre-
zentovať svoj talent vo štvrtok 18. apríla 2024 v Starej Ľubovni, 
kde sa uskutočnil 14. ročník celoslovenskej súťažnej prehliadky 
v sólovej a komornej hre na saxofóne. Naši žiaci sa aj tento rok 
zúčastnili tejto súťaže a opäť sa im podarilo úspešne reprezento-
vať našu školu. Zo súťaže si žiaci priniesli nasledujúce ocenenia: 
Juraj Čerňanský z trieda P. Jakubíka strieborné pásmo. Kristína 
Jánošíková strieborné pásmo a Natália Kořínková bronzové pás-
mo, obe z triedy A. Gamboša. 

 V dňoch 18. a 19. apríla sa uskutočnil 15. ročník gitarovej 
súťaže Bojnice s medzinárodnou účasťou. Adam Rusnák z triedy 
J. Jankecha získal strieborné pásmo.

 A na záver posledný obrovský úspech kapely POLLUX pod 
vedením J. Jankecha a I. Gajana. Kapela získala 1. miesto na 
celoslovenskej súťaži popových kapiel ZEMLÍNPOP Michalovce.

 Všetkým oceneným žiakom a ich pedagógom srdečne blaho-
želáme. Veľká vďaka patrí aj korepetítorom (klavírny sprievod), 
bez ktorých by úspech našich žiakov nebol možný. Sú to E. Raj-
tárová, M. Milo a K. Podhradská.

 Ako vidíte, úspechov máme veľa a radi vás privítame na prijí-
macích skúškach v dňoch 17. až 21. júna. Prihlásite sa elektro-
nicky na našej webstránke www.mzusrajec.sk, cez e-prihlášku.

MÁME VEĽMI ÚSPEŠNÝCH ŽIAKOV

Naša Základná umelecká škola v Rajci je veľmi úspešný príbeh. Žiaci, ktorých vedú naši učitelia, žnú úspechy po 

celom Slovensku. S jarnými mesiacmi sa rozbehli aj mnohé celoslovenské hudobné súťaže. A rozbehli sa na ne aj 

naši žiaci so svojimi učiteľmi.

PaedDr. Marián Remenius, riaditeľ ZUŠ Rajec
Snímky: archív školy
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 Školské kluby pripravili pre žiakov a rodičov veľkonočné tvorivé 
dielne. Deti vyskúšali všetko, čo dielne ponúkali. Za pomoci svojich 
rodičov si vyskúšali techniku decoupage, zdobenie vajíčok vosko-
vou technikou, tvorili rôzne papierové dekorácie, dekorácie z dreva, 
pozdravy k Veľkej noci, vyrábali  sliepočky, ovečky a zajkov. (Bc. J. 
Nemčeková)
 A potom prišla Dokonalá Klára, Čo učky nevedia, Lebo musím, 
Môj malý zverinec, Hľadám lepšiu mamu, Lepší otec v hrsti ako ka-
moš na streche, Šelmy v lavici... Určite to všetci poznáte – knihy 
z pera obľúbenej spisovateľky pre deti a mládež Gabriely Futovej, 
ktorá navštívila našu školu, aby nám porozprávala o svojich kni-
hách, o sebe, o svojej práci, rodine a láske k zvieratám. Celé stret-
nutie s našimi mladšími žiakmi sprevádzala príjemná, veselá až 
vzrušujúca atmosféra, s ktorou sa stretávame aj v jej knižkách. Deti 
získali od nej informácie, ktoré si nikde neprečítali ani nevygooglili. 
Dozvedeli sa, že v základnej škole mala vždy na vysvedčení samé 
jednotky. Prvú knižku napísala o svojom psíkovi na písacom stroji, 
keď mala deväť rokov. Po skončení besedy sa konala veľká auto-
gramiáda. Pani Futová všetkým deťom trpezlivo podpisovala svoje 
knižky alebo záložky do knihy, ktoré im darovala na pamiatku tohto 
skvelého dopoludnia. (Mgr. Z. Kováčiková, Mgr. V. Hojová)
 O pár dní neskôr sa uskutočnilo tradičné školské podujatie pri 
príležitosti Dňa Zeme zamerané na čistotu životného prostredia 
a ekologické cítenie. Žiaci ročníkov 1. – 4. (10 tried) sa zúčastnili di-
vadelného predstavenia v kultúrnom dome s názvom Tárajko 
a Popletajka na tému separovanie odpadu.

 Žiaci 5. až 9. ročníka (15 tried) sa venovali čisteniu rôznych lo-
kalít mesta a brehov Čierňanky. Všetkým zúčastneným patrí poďa-
kovanie za pracovitý prístup. Taktiež ďakujeme aj za občerstvenie, 
ktoré vybavilo školské združenie rodičov a Mestu Rajec za pomoc 
pri odvoze nazbieraného odpadu. Táto aktivita bola už od svojho 
vzniku opäť v réžii Mgr. Michala Šupku.
 Po veľmi dobrých minuloročných skúsenostiach sa žiaci prvých 
ročníkov a triedy II.A stretli s interventkou z neziskovej organizácie 
Zmysel života a jej štvornohým tímom – psíkmi Kloe, Energy a Ví-
lou. Prváci sa venovali téme inakosti a výnimočnosti každého z nás 
a dôležitosti rešpektovania sa navzájom. Druháci zistili, aké dôležité 
je budovať dobré vzťahy v triede a navzájom si pomáhať. Učili sa, 
že ich kamaráti nepotrebujú neustále upozorňovanie na to, čo robia 
zle, ale ocenia ponuku pomoci, keď sa im nedarí. Rôznymi aktivita-
mi si vyskúšali, že keď sa snažia všetci, dopracujú sa k výsledku 
jednoduchšie. (Mgr. M. Orlinská)
 Žiaci II.A si vyskúšali netradičnú formu telesnej výchovy v lezec-
kom centre LA SKALA v Žiline. Pod vedením skúsených inštrukto-
rov prekonávali nielen výšku, ale niektorí aj samých seba. Aktivita 
sa žiakom veľmi páčila. Odchádzali s úsmevom, pozitívne naladení 
a obohatení o nové skúsenosti a zážitky. (Mgr. M. Orlinská)
 Každoročne si na dva týždne pozývame k nám do školy kúsok 
Anglicka v podobe lektora. Mr. G. je už členom našej pedagogickej 
rodinky na Lipovej. Mr. G. prišiel v novembri 2023 na prvý turnus, 
ktorý si s ním zažili deviataci, a teraz v apríli to boli ôsmaci. Mnohí 
za ten týždeň sami na sebe videli veľký progres a aj prekvapenie, 
koľko toho vedia a čomu všetkému už rozumejú. A aj toto je našim 
cieľom, prostredníctvom zážitkov neustále prebúdzať motiváciu 
k poznaniu, bádaniu a učeniu sa, nielen angličtiny. 
 V tom istom týždni, ako sme mali kurz, sme sa zároveň zapojili 
do medzinárodnej súťaže Englishstar, ktorej hlavným poslaním je 
propagovať a popularizovať anglický jazyk ako vyučovací predmet. 
Súťaž bola určená pre žiakov 1. – 9. ročníka a zapojilo sa do nej 
veľa žiakov. Netrpezlivo očakávame výsledky a určite vás o nich bu-
deme informovať. Ale nech budú akékoľvek, už teraz tvrdíme, že 
každý, kto sa zapojil je pre nás tá hviezda, tá Englishstar. (angličti-
nárky z Lipovej)
 V apríli v našej škole prebehlo veľké množstvo otvorených ho-
dín: boli to hodiny určené deťom z materských škôl, ktoré sa chys-
tali do prvého ročníka. Pripravili ich triedne učiteľky prvých ročníkov.
 Na tretiakov sa boli pozrieť slovenskí aj zahraniční študenti 
Gymnázia Rajec a Litvy. Strávili s nimi hodinu hudobnej výchovy, 
angličtiny, matematiky a slovenského jazyka (Mgr. B. Paprskárová, 
Mgr. A. Kardoš Šebánová, Mgr. J. Paulinyová)
 Spoločnosť Tak Tik, ktorá vydáva učebnice pre školy ponúkla 
otvorenú hodinu pre našich prvákov. A tak sa I.A zapojila do koloto-
ča počítania a interaktívnej matematickej zábavy. (Mgr. Ľ. Uhliariko-
vá)
 V škole prebehol zápis prvákov. Tešíme sa z dvoch tried a ško-
láčikom, ktorí majú odklad prajeme rýchle a dobré napredovanie. 
Nech sa im darí. Tie miesta v škole im budeme držať. Zároveň 
ďakujeme za prejavenú dôveru škole. 
 Tretiaci sa ku koncu mesiaca stretli s p. primátorom Petrom 
Hanusom. V učebnici vlastivedy sa venujú po celý rok poznávaniu 
svojho mesta a jeho okoliu a toto stretnutie bolo o tom: prečo nemá-
me v Rajci klzisko, chýba nám veľký park. Zároveň boli zvedaví na 
obľúbené jedlo, či sa mu viac páčilo v škole alebo na „úrade“... 
Z tohto stretnutia sálala obojstranná spokojnosť a radosť. (Mgr. 
M. Muchová, Mgr. A. Kardoš Šebánová, Mgr. J. Paulinyová)
 Verejnosti určite neunikla výstava, ktorá sa konala v priebehu 
mesiaca v radnici. Bola venovaná okrúhlemu výročiu založenia Zák-
ladnej školy na Lipovej ulici. 

 A tak si tu my žijeme. Tentoraz viac hekticky ako kľudne. Ale my 
to máme presne takto veľmi radi. (Mgr. J. Paulinyová)

Mgr. J. Paulinyová, učiteľka ZŠ Lipová
Snímky: archív školy

APRÍL V ŠKOLE NA LIPOVEJ ULICI

Bol ako pučiaci strom plný silných malých zelených lístkov, ktoré v sebe ukrývali nežnú krásu ďalších dní.
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 Preto sme v období od júla 2023 do konca marca 2024 reali-
zovali projekt s názvom Nie si sám, ktorý podporila Nadácia pre 
deti Slovenska z grantového programu Hodina deťom. Projekt 
nadväzoval na dlhoročnú činnosť organizácie v oblasti pomoci 
jednorodičovským rodinám. 

 Ak rodiny, dostanú podporu a pomoc nestávajú sa celkovo 
odkázanými na pomoc iných, nekončia v starostlivosti štátu, ale 
fungujú samostatne vo svojich domovoch, deti rozvíjajú svoje 
zručnosti, je zabezpečený ich zdravý rast. Podpora, sprevádzanie 
a blízkosť dáva rodinám istotu a stabilitu, čo v konečnom dôsled-
ku predchádza vzniku patologických javov u detí.

 Projekt bol preto zameraný na bezplatnú terapeutickú podpo-
ru pre deti z jednorodičovských rodín a ich rodičov, rozvoj talen-
tov detí, využitie voľného času, pomoc rodičom s opaterou detí 
a humanitárnu pomoc. Vplyvom posledných rokoch sa zvýšil 
počet jednorodičovských rodín, ktorí sa ocitajú na prahu chudoby, 
je pre nich náročnejšie dať deťom všetko, čo potrebujú. Ukazuje 
sa však, že ak nie sú na všetko sami, nájdu silu a často aj rieše-

nie problémov. Preto v týchto aktivitách pokračujeme aj po ukon-
čení projektu. 

Terézia Podolanová, Áno pre život
Snímka: archív ÁPŽ

NIE SI SÁM

 V piatok 22. marca si deti v Materskej škole Mudrochova 
v Rajci pripomenuli Svetový deň vody. 

 Prostredníctvom rozprávky o kvapôčke Lenočke deti v Med-
vedíkovej triede poznávali význam tejto vzácnej tekutiny. Deti 
zistili, že ide o najrozšírenejšiu látku na Zemi, ktorá je nevyhnut-
nou zložkou pre život človeka, život rastlín i živočíchov. Dozvedeli 
sa, že voda sa nachádza v oceánoch, moriach, riekach, jazerách, 
vodných nádržiach, ľadovcoch a taktiež sa vyskytuje v podzemí 
i v atmosfére. Tiež sa oboznámili s kolobehom vody v prírode. 

 Deti si uvedomili, že vodu potrebujeme pri každodenných 
činnostiach: pri pití, varení, umývaní, praní, pri zalievaní kvetov 
a zelene a aj pri používaní toalety. Taktiež sa dozvedeli o jej veľ-
kom využití v priemysle i v poľnohospodárstve. Predškoláci tiež 
zistili, že voda je prirodzeným životným prostredím pre rôzne 
vodné živočíchy ako rybky, žabky, kačičky, volavky, bociany... 
Taktiež pochopili, že táto tekutina je potrebná pre niektoré vodné 
rastliny. Naučili sa, že voda sa môže vyskytovať v troch skupen-
stvách: v pevnej, v plynnej i v kvapalnej forme. Deti sa prostred-
níctvom pokusov oboznámili aj s rôznymi vlastnosťami vody.

 Na záver môžeme povedať, že tak ako my dospelí, aj deti 
určite pochopili, že život bez vody na Zemi by určite neexistoval. 
Musíme si ju vážiť a nesmieme ňou zbytočne plytvať.

Mgr. Katarína Vencelová, učiteľka MŠ Mudrochova
Snímky: archív školy

SVETOVÝ DEŇ VODY V MŠ MUDROCHOVA

Voda – je tekutina, ktorú máme naporúdzi každý deň. 

Často si vôbec ani neuvedomujeme, aký úžasný dar 

vlastníme. Aké obrovské šťastie máme, že jej je 

v našej krajine dostatok. Stačí nám len otočiť 

vodovodným kohútikom a táto vzácna tekutina nám 

nepretržite tečie.

Ako hovorí známa pieseň "spravme si svet, z láskavých činov..., keď nevieš kadiaľ ísť a padáš únavou..., nie si 

sám". 
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SPOLOČENSKÁ RUBRIKA

Uverejnené so súhlasom menovaných osôb alebo ich 
rodinných príslušníkov

SPOMIENKA

Čas plynie ako tichej rieky prúd, kto Ťa 
mal rád, nemôže zabudnúť.

Dňa 25. mája 2024 uplynú 2 roky, čo 
nás navždy opustil náš milovaný 

manžel, otec, dedko
MIROSLAV BARONIAK z Rajca.

S úctou a láskou spomínajú manželka 
Ľubka, dcéry, vnučky, vnuk, rodina 

a priatelia.

SPOMIENKA

Dňa 28.5.2024 si pripomenieme 
7 rokov od úmrtia 

Josefa RÁLKA z Rajca.

S láskou a úctou spomína manželka 
a celá rodina

Narodili sa

Opustili nás

Jubilanti

INFORMÁCIE Z CENZÚALU

 Prvým bodom rokovania bola kontrola 
plnenia uznesení. Hlavným bodom bola 
príprava Valného zhromaždenia spolo-
čenstva, ktoré sa konalo v tomto roku 
12.5.2024. Všetkým členom boli zaslané 
pozvánky spolu s materiálmi v zákonom 
stanovenej lehote. Bolo navrhnuté zlože-
nie jednotlivých komisií. Návrh na výplatu 
podielov na výsledku hospodárenia za rok 
2023 je vo výške 73 € na jeden hlas. Pod-
mienkou pre vyplatenie podielov – divi-
dend, je odsúhlasenie ročnej účtovnej 
závierky nadpolovičnou väčšinou hlasov 
spoločenstva na valnom zhromaždení. 
Preto je potrebné zúčastniť sa zhromaž-
denia fyzicky alebo formou splnomoc-
nenia.

 V ďalšom bode informoval predseda 
o vykonávaných prácach – pokračujeme 
v úmyselných ťažbách a začali sme spra-
cúvať aj kalamitu spôsobenú vetrom z me-
siaca apríl.

 V tomto období je ukončené jarné 
zalesňovanie, pokračujeme v uhadzovaní 
haluziny po ťažbe pre jesenné zalesňova-
nie. V lesnej škôlke Elhotná sa realizuje 
výsev buka lesného, smreka obyčajného 
a smrekovca opadavého.
 V lokalite Borie sme vysiali cukrovú re-
pu na ploche 10 ha, v lokalite Vrchná pri-
pravujeme plochu pre výsev sóje. Pri kú-
palisku jarná pšenica dobre odrastá, bola 
vysiata v mesiaci marec na ploche 1,50 
hektára. 

 V lokalite Glozová sme v spolupráci 
s Poľovníckym združením Mladý háj Rajec 
vybudovali oplotok na ploche 0,15 ha. Je 
tu vysadená jedľa biela. Je to pôvodná 
drevina a oplotenie je nevyhnutné na za-
bezpečenie odrastania sadeníc.

Za výbor: Ing. Peter Pekara, predseda 
spoločenstva

Snímka: archív CS

Amália Mešková – február
Lenka Paulinyová – marec
Lea Jasenovcová – apríl 
Ján Dolník – máj 

Marta Majdíková 1945 – 5.5.2024

Anna Žideková – 80 rokov
Antónia Dubcová – 90 rokov
Marta Uhláriková – 90 rokov
Pavol Čerňanský – 95 rokov

Aplikáciu 

RAJEC 
si môžete 
stiahnuť: 

 Google Play
alebo 

AppStore

Oplotok v Glozovej

Zasadnutie výboru spoločenstva sa uskutočnilo 24. apríla 2024 za účasti 

člena dozornej rady.

AKCIA  do 30.6.2024-20 %
RENOVÁCIA NEMECKOU TECHNOLÓGIOU 

VÁM PONÚKA ČISTÉ RIEŠENIE PRE VAŠE 

STARÉ DVERE, ZÁRUBNE, VSTAVANÉ SKRINE 

A KUCHYNSKÉ LINKY. 

VŠETKO V ŠIROKEJ ŠKÁLE FARIEB A ŠTRUKTÚR. 

Tel. 0907 422 113
Web: www.renovovanie.szm.sk
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ÚSPECHY NA MSR MLÁDEŽE

 V dňoch 5. až 12. apríla sa v rekreačnom stredisku Tatralan-
dia na Liptove uskutočnili Majstrovstvá Slovenska mládeže v kla-
sickom šachu v kategóriách do 8, 10, 12, 14, 16, 18 a 20 rokov 
chlapcov a dievčat.
 Náš klub tentokrát reprezentovali dvaja šachisti – v kategórii 
dievčat do 14 rokov Timea Haásová a v kategórii chlapcov do 12 
rokov Alex Vereš. A reprezentovali nás viac než úspešne.
 Timea Haásová po výborných výkonoch porazila všetkých 
deväť súperiek, získala plný počet 9 bodov z 9 možných a zaslú-
žene obhájila titul majsterky SR v kategórii dievčat do 14 rokov. 
V 13-tich rokoch je to už jej celkovo šiesty titul majsterky SR (!) 
a piaty v poradí, čo ju právom radí medzi historicky najúspešnej-
šie mládežnícke šachistky na Slovensku. Jej dlhodobo výborné 
výsledky a stabilná výkonnosť neušli ani pozornosti vedenia žen-
skej reprezentácie a Timea dostala pozvánku na reprezentačné 
sústredenie širšej ženskej špičky. Na to, že Timea má stále ešte 
len 13 rokov, je to vynikajúca vizitka. Timea nás bude zároveň 
reprezentovať na tohtoročných vrcholných medzinárodných podu-
jatiach mládeže (ME alebo MS), na ktoré si svojím víťazstvom 
vybojovala reprezentačnú nomináciu.
 Druhý zástupca nášho klubu – Alex Vereš sa takisto nestratil. 
Naopak. Veľmi príjemne prekvapil a celkovým 8. miestom (v kon-
kurencii 48 hráčov) v kategórii chlapcov do 12 rokov dosiahol vy-
nikajúci výsledok. Uhral výborných 6 bodov z 9 možných a výraz-
ne tak vylepšil svoj výsledok z vlaňajšieho roku (17. m. a 4 body).
 Obom srdečne blahoželáme a ďakujeme za vynikajúcu repre-
zentáciu nášho klubu ako aj mesta Rajec!

NAŠI NAJMLADŠÍ ŠACHISTI V SERIÁLY TALENT 2023/2024

 Počas mesiacov október – marec sa v priestoroch CVČ Lip-
tovský Mikuláš postupne konalo šesť kôl šachového turnaja pre 
deti a mládež do 14 rokov. Celý seriál vyvrcholil posledným 6-tym 
kolom v sobotu 23. marca a my sme veľmi radi, že môžeme po-
gratulovať Anettke Repkovskej k zisku celkového druhého miesta 
medzi dievčatami do 11 rokov! K zisku druhého miesta prispel aj 
bojový výkon v poslednom kole, kedy so ziskom 4,5 boda zo 7 kôl 
obsadila tiež druhé miesto v tejto kategórií. Srdečne blahoželá-
me!
 Celého turnaja sa priebežne zúčastňovali aj ďalší mladí hráči 
ŠK Rajec – Lukáš Singer, Tomáš Pekný, Alex Vereš a Daniel 
Pekara. Chlapci to mali vo výrazne väčšej konkurencií ťažšie, ale 
nenechali sa zahanbiť a peknými výkonmi reprezentovali náš 
klub, za čo im ďakujeme! Dúfame, že v budúcnosti budú môcť 
svoje nadobudnuté šachové skúsenosti využiť v ligových zápa-
soch.

4. LIGA ZACHRÁNENÁ!

 Pred rokom sme po víťazstve v 5. okresnej lige s malou dušič-
kou zvažovali využitie postupovej možnosti do štvrtej oblastnej 
ligy. Predsa len, káder rajeckých šachistov nie je široký a 4. liga 
sa hrá na ôsmich šachovniciach, na rozdiel od tej piatej, kde hrá 
družstvo len na piatich. V nedeľu 24. marca sa odohralo posledné 
kolo tohto ročníka a hoci sme sa neumiestnili na predných prieč-
kach, táto skúsenosť nám pomohla uvedomiť si, že na to máme. 
Celkový výsledok mohol byť lepší, ale vedenie ŠK sa rozhodlo 
v poslednom kole zapojiť do šachových bojov hlavne tých mlad-
ších šachistov, aby zbierali skúsenosti. Napokon je z toho 
7. miesto, keď od medailových pozícií nás delili iba dva body. My 
všetci sa už tešíme na budúci ročník!

KONEČNÁ TABUĽKA 4. LIGY

Por. družstvo  body 

1. ŠK Mladosť Nesluša A 20

2. INBEST Dunajov - Martin E 13

3. Caissa Čadca C 13

4. ŠK Mladosť Žilina D 13

5. ŠK Radôstka 12

6. Šach-mat Turany 11

7. ŠK Rajec 11

8. TJ Dražkovce A 5

9. ŠK Mladosť Žilina E 4

 Na záver je potrebné sa poďakovať Mestu Rajec, ktoré dlho-
dobo podporuje Šachový klub Rajec, ako aj ZŠ Lipová, ktorá pos-
kytuje priestory pre ligové zápasy ŠK a aj na činnosť šachového 
krúžku, ktorý funguje pri ŠK Rajec. Ďakujeme!

Text a snímky: ŠK Rajec

ĎALŠÍ TITUL MAJSTERKY SLOVENSKA Z MSR MLÁDEŽE V KLASICKOM ŠACHU

Skvelé šachové správy – Ďalší titul majsterky SR pre Timeu Haásovú. Úspechy našich najmladších šachistov 

v seriály GPX. Účasť ŠK Rajec v 4. lige aj na budúcu sezónu.

1. miesto: Timea Haásová
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deň plný

zábavy

BEH RAJECKÝM RÍNKOM
14.00 prezentácia

15.00 štart 

15:00

CRAZY CHICHI & FRIENDS

TANEČNÁ SHOW PRE DETI

17:00

2. júna 2024 | 15.00 

Námestie SNP

MESTO RAJEC
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